

中国拟对美国大豆汽车化工品等14类106项商品加征25%关税

新华社消息 财政部4日发布消息,经国务院批准,国务院关税税则委员会决定对原产于美国的大豆、汽车、化工品等14类106项商品加征25%的关税。

财政部有关负责人说,此决定系根据《中华人民共和国对外贸易法》和《中华人民共和国进出口关税条例》相关规定做出,现行保税、减免税政策不变。对这些

商品加征关税的实施日期将视美国政府对我商品加征关税实施情况,由国务院关税税则委员会另行公布。

财政部有关负责人说,中国对美方部分商品

加征关税是捍卫自身合法权益、维护多边贸易体制的正义行为,是符合国际法基本原则的正当举措。

这位负责人表示,中国高度重视发展中美经

贸关系。作为最大的发展中国家和最大的发达国家,中美两国经济存在很强的互补性,合作是中美两国之间唯一正确的选择。中美两国应坚持相互尊重、合作共赢的原则,

保持理性,加强沟通,以建设性方式管控分歧,共同努力,维护中美经贸关系总体稳定和双边贸易体制的权威,造福两国人民。

(韩洁 郁琼源)

练习蹴鞠

4月3日,山东省淄博市临淄区金茵小学的学生在练习蹴鞠。蹴鞠是古时清明节的重要民俗活动之一,已有2000多年的历史。清明节前夕,世界足球起源地山东临淄的学生们在校内开展蹴鞠运动,感受传统文化的魅力。

(据新华社报道)



今年国家在内蒙古等地实施玉米及大豆生产者补贴

新华社消息 农业农村部、财政部3日共同发布了今年财政重点强农惠农政策,中央财政将继续加大支农投入,强化项目统筹整合,完善资金使用管理机制。

这些政策有37条,包括对农民的直接补贴,支持新型农业经营主体发展、农业结构调整、农村产业融合发展、绿色高效技术推广服务、农业资源生态保护和面源污染防治、农业防灾救灾,以及对农业生产大县进行奖励的政策等方面。

值得关注的是,今年国家确定在辽宁、吉林、黑龙江和内蒙古实施玉米及大豆生产者补贴。中央财政将玉米、大豆生产者补贴统筹安排,补贴资金采取“一卡(折)通”等形式兑付给生产者。具体补贴范围、补贴依据、补贴标准由各省(区)人民政府按照中央要求,结合本地实际具体确定,但大豆补贴标准要高于玉米。

农业农村部 and 财政部还确定,全面建立职业农民制度,将新型农业经营主体带头人、现代青年农场主、农业职业经理人、农业社会化服务骨干和农业产业扶贫对象作为重点培育对象,以提升生产技能和经营管理水平为主要内容,培训新型职业农民100万人次。(董峻)

清明五一端午假期国内游预计3.39亿人次

新华社消息 文化和旅游部3日发布《2018年春季假日旅游指南》,为广大游客提供清明、五一、端午等春季假期的相关信息。这也是新组建的文化和旅游部发出的首份假日旅游指南。

指南说,中国旅游研究院《中国城乡居民出游意愿调查》显示,今年第二季度我国居民整体出游意愿为84.8%,环比增加1.8%,同比增加3.7%。结合旅行商预订及历年市场数据,预计清明、五一、端午3个春季假期期间全国有望共接待国内游客3.39亿人次,实现国内旅游收入1677亿元。

根据指南预测,北京将成为最热门的旅游城市,其次为三亚、秦皇岛、上海等。(施雨岑 胡浩)

最高检:有专门知识的人可参与检察院办案

新华社消息 最高检近日出台新规,明确检察院可以指派、聘请有鉴定资格的人员,或者经本院审查具备专业能力的其他人员,作为有专门知识的人参与办案。

“有专门知识的人通俗地说就是一种以特殊身份参与办案的专家。”最高检察院技术信息研究中心主任赵志刚介绍说,从来源来看,其包括检察技术人员鉴定人员、大学教授、科研骨干、技师等各种具

有特定专业能力的人,运用的是专业技术性的认识和经验等知识。但是,如果有鉴定资格的人进行司法鉴定、出庭作证的,应当按照相关鉴定制度处理,不适用本规定。

据悉,以往关于有专门知识的人参与办案的事例很多。例如,最高人民检察院司法鉴定中心曾指派司法会计专家参与了很多省部级以上大要案的查办,协助检察官查账、搜集固定证据,帮助检察官制

定审讯策略,询问涉案单位的财会人员,解决大量涉及金融、股权等领域的专门性问题。还派理化专家协助侦查、公诉部门办理了念斌等有重大社会影响的案件,对涉案技术性证据进行审查,帮助检察官了解相关专门性问题。

赵志刚表示,以往此类有专门知识的人主要以“咨询专家”的身份介入诉讼,相关程序机制较不健全,且通常不对社会公开。规定出台后,这类专家可

按法定程序接受指派、聘请参与办案过程中。

规定还明确检察院在下列办案活动中,需要指派、聘请有专门知识的人,可以适用规定:办理控告、申诉、国家赔偿或者国家司法救助案件;监管场所发生的被监管人重伤、死亡案件;民事、行政诉讼监督案件;检察委员会审议决定重大案件和其他重大问题;需要指派、聘请有专门知识的人的其他办案活动。(陈菲)

“红通人员”刘梦平外逃17年后受审

新华社消息 3日,潜逃海外17年的“红通人员”刘梦平涉嫌受贿案在北京市第一中级人民法院依法开庭审理。

公诉机关北京市人民检察院第一分院指控,被告人刘梦平于1995~1998年期间,利用担任中国水利电力对外公司在香港成立的全资子公司港源水利电力工程有限公司会计的职务便利,伙同该公司总经理王某、副总经理兼总会计师付某(均另案处理),为某国际有限公司向港源水利电力工程有限公司借款5000万

港币及延缓还款时间提供帮助。为此,刘梦平及王某、付某先后3次收取该公司董事罗某给予的钱款共计500万港币,其中刘梦平分得198.3万港币。

公诉机关指控,被告人刘梦平还伙同上述二人在港源水利电力工程有限公司为珠海一公司先后代开多笔信用证的过程中提供帮助。为此,刘梦平及王某、付某先后4次收受该公司总经理陈某、负责人卢某给予的钱款共计37.5万港币、3.21万美元。其中刘梦平分得13.34万港币、

1.07万美元。案发前后,刘梦平将所得大部分赃款退还。

2000年,刘梦平在接受相关部门审查期间逃至海外。2015年,刘梦平被列为“红通人员”。2005年,刘梦平更改国籍和姓名。2017年6月,刘梦平入境时被抓获归案。

公诉机关认为,被告人刘梦平身为国家工作人员,利用职务便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额特别巨大,应以受贿罪追究其刑事责任。

据悉,该案将择日宣判。(熊琳)

◎一句话新闻

●记者3日从国家发改委了解到,监测显示,截至3月28日,全国平均猪粮比价跌入蓝色预警区域,显示生猪生产出现过剩苗头。

●3日,上海启动高校尿液传递艾滋病病毒检测试点工作,上海立信会计金融学院、上海大学和同济大学参与此次试点。

●河南中医药大学实施“仲景学者”工程和“学科特区”计划,面向海内外招聘一批高端优秀人才,其中对“仲景杰出学者”开出200万元年薪、500万元安家费和200平方米周转房的待遇。

江西将取消统一中考

新华社消息 江西从2018年初一新生起全面推行初中学业水平考试,并将初中毕业、高中招生“两考合一”,统一规范为“初中学业水平考试”。这意味着江西将取消现行的统一中考,改由学业水平考试替代。

江西省教育厅3日召开新闻发布会,公布了江西省推进高中阶段学校考试招生制度改革实施意见,明确了全面推行初中学业水平考试、改进学生综合素质评价等主要任务。江西省教育厅副厅长刘菊娇介绍说,初中学业水平考试由各设区市、省直管县(市)根据省教育厅要求制订具体的实施办法并组织实施,学业水平考试全部科目由各设区市、省直管县(市)自主命题,其中语文、数学、外语、道德与法治、历史、物理、化学实行全省统一考试时间、统一考场要求。(熊家林)